
TÜRKİYE’DE HAYVANCILIK VE ORMANCILIK  
 

Soru 1.  Türkiye’de hayvancılıktan sağlanan gelirin çok 
düşük olması aşağıdakilerden hangisi ile ilgilidir? 
A)  Ahır hayvancılığının yaygın olmasıyla  
B)  Hayvan sayısının yetersiz olmasıyla 
C)  Mera hayvancılığının yaygın olmasıyla 
D)  Hayvancılıkla uğraşan nüfusun az olmasıyla 
E)  Otlak alanlarının yetersiz olmasıyla 
 
Soru 2.  Doğu Anadolu'da hayvancılık önemli bir yer tutar. 
Özellikle Kars yöresinde büyükbaş hayvancılığın çok gelişmiş 
olması aşağıdakilerden hangisiyle açıklanabilir? 
A. Uzun yıllarda kazanılan deneyimlerle 
B. Yaz yağışıyla oluşan gür otlaklarla 
C. Hayvan ıslahındaki gelişmelerle 
D. Suni yem teminindeki kolaylıklarla 
E. Devlet desteği ve özendirmelerle 
 
Soru 3.  Türkiye’de kesilen küçükbaş hayvan başına 12,6 kg, 
büyükbaş hayvan başına 64,7 et elde edilmesine rağmen 
büyükbaş hayvancılığın yaygın olamamasının nedeni 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A)  Küçükbaş hayvanların etinin daha fazla besleyici                                

olması  
B)  Türkiye’de dericilik sanayinin gelişmemiş olması 
C)  Büyükbaş hayvan yetiştiriciliğinde daha çok sermayenin 

gerekmesi 
D)  Dokuma sanayinde yün ve tiftiğin daha çok kullanılması 
E)  Doğal şartların küçükbaş hayvan yetiştiriciliğine daha 

uygun olması 
 
Soru 4.  I.     Hayvan sayılarının arttırılması 

II. Ahır hayvancılığının geliştirilmesi 
III. Süt kuzu ve dana kesiminin önlenmesi 
IV. Hayvan soylarının ıslah edilmesi 
V. Yem üretiminin artması 

Yukarıdakilerden hangisi hayvancılıkta verimi arttırmaz? 
A)  V       B)  IV       C)  III       D)  II     E)  I 
 
Soru 5.  Ülkemizde besicilik ve ahır hayvancılığının 
gelişmesinde, aşağıdaki kültür bitkilerinden hangisinin yaygın 
olarak tarımının yapılması daha fazla katkı sağlamaktadır? 

A)  Buğday                   B)  Çay                 C)  Üzüm 
D)  Şeker pancarı             E)  Ay çiçeği 

 
Soru 6.   I.    Arazinin fazla engebeli olmaması 

II. Sulanan arazinin geniş olması 
III. Bozkırların geniş yer kaplaması 
IV. Yaz mevsiminin serin geçmesi 
V. Yıllık yağış miktarının fazla olması 

Yukarıdakilerden hangileri ülkemizde küçük baş 
hayvancılığın yoğun olduğu yörelerin ortak özelliklerindendir? 

A)  I ve II         B)  I ve III         C)  II ve III 
D)  I ve IV         E)  IV ve V 

 
Soru 7.    I.   Tarım alanlarının dar olması 

II. Yaz mevsiminin yağışlı geçmesi 
III. Çayır ve otlakların geniş yer tutması 
IV. Yüz ölçümünün fazla olması 
V. Halkın alışkanlıkları ve tecrübeleri 

Erzurum-Kars yöresinde büyükbaş hayvancılığın yaygın 
olmasında yukarıdakilerden hangileri etkili değildir? 

A)  I ve II         B)  I ve III         C)  II ve III 
D)  I ve IV         E)  IV ve V 

 
Soru 8.  Hayvancılığın yaygın olduğu şehirlerde et kombinaları 
ve süt ürünleri işleyen fabrikalar çoktur. 
Aşağıdaki yörelerden hangisinde  et ve süt işleyen fabrika 
daha azdır? 

A)  Edirne            B)  Erzurum             C)  Van 
D)  Giresun            E)  Kars 

 
 

Soru 9.  Ülkemizde yapılan hayvancılık faaliyetleri ile ilgili 
olarak aşağıda verilen bilgilerden hangisi doğru bir bilgi 
değildir? 
A) İpek böcekçiliği Güney Marmara’da gelişmiştir.   
B) Ülkemizin hayvan sayısı fazla fakat hayvanlardan elde 

edilen veri düşüktür. 
C) Doğu Anadolu Bölgesi’nde nüfusun yoğun olması 

büyükbaş hayvancılığı geliştirmiştir. 
D) Küçükbaş hayvancılık İç Anadolu Bölgesi’nde gelişmiştir. 
E) Arıcılık hemen hemen her bölgede yapılan bir faaliyettir. 
 
Soru 10.  Ahır hayvancılığı genellikle nüfusun yoğun olduğu 
yerlerde yoğunlaşmıştır. Buna göre aşağıdaki bölgelerden 
hangisinde ahır hayvancılığının diğerlerine göre daha fazla 
gelişmesi beklenir? 

A) İç Anadolu          B)  Doğu Anadolu          C)  Marmara 
D) Akdeniz          E)  Karadeniz 

 

  
Soru 11.  Yukarıdaki haritada üç hayvan türünün 
Türkiye’de yetiştirildiği alanlar numaralarla 
gösterilmiştir.Bu hayvan türleri aşağıdakilerden 
hangisinde doğru olarak verilmiştir? 
       ____I_____          ____II____         ____III_____ 
A)    Kıl keçisi                  Sığır                Tiftik keçisi    
B)   Tiftik keçisi               Sığır                   Kıl keçisi 
C)      Tavuk                     Manda                Kıl keçisi 
D)     Manda                    Arıcılık                 Tavuk 
E)    İpek böceği               Sığır                  Kıl keçisi 
 
 
Soru 12.   Aşağıda hayvancılığın ülkemizde dağılışı ve 
dağılış sebepleri eşleştirilerek verilmiştir. 
Buna göre eşleştirmelerden hangisinin sebebi yanlış 
verilmiştir? 
           Adı            Dağılışı        Sebebi           
A)  İpekböceği    Marmara     Ormanların fazla olması 
B)  Kümes hay.   Marmara      Nüfusun yoğun olması 
C)  Koyun          İç Anadolu    Bozkırların çok olması 
D)  Sığır          Erzurum-Kars  Yaz yağışları ve çayır 
E)  Balıkçılık    Karadeniz       Denizin serin ve az tuzlu  olması 
 
Soru 13.  Aşağıdaki şehirlerimizden hangisinde arıcılık 
faaliyeti ve bal üretimi yaygın değildir? 
     A)  Hakkari                  B)  Sakarya                 C)  Rize 
                            D)  Kars                    E)  Ordu 
 
Soru 14.  Yurdumuzda her yıl bir çok yerde orman 
yangınlarının görülmesi daha çok aşağıdakilerden 
hangisinin sonucudur? 

A) Yangın için gerekli önlemlerin alınmaması 
B) İğne yapraklı ormanların fazla yer tutmasının 
C) Bazı yerleşim alanlarının orman içinde olması 
D) Yaz aylarının sıcak ve kurak geçmesinin 
E) Ormanların daha çok sapa yerlerde olması 

 
Soru 15.  Türkiye’de aşağıdaki hayvancılık 
faaliyetlerinden hangisi ile bitki örtüsü ya da bitki 
türleri arasındaki ilişki en azdır? (1998-ÖSS) 
A-Büyükbaş hayvancılık             B- Küçükbaş hayvancılık 
C-Kümes hayvancılığı                C- Arıcılık 
                 E-İpek böcekçiliği 

                                             
 

1-C  2-A  3-E  4-E  5-D  6-B  7-E  8-D  9-C  10-C 
11-B  12-A  13-B  14-D  15-C 

 
 



 
1. Ülkemizdeki ormanlarımızla ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır? 
A) Orman dağılışı ile yağış miktarı arasında doğru orantı 
vardır. 
B) En fazla orman arazisi Karadeniz Bölgesi'ndedir. 
C) Ormanların yangın nedeniyle en fazla tahrip olduğu yer 
Marmara’dır.  
D) En az ormana sahip bölgemiz Güney Doğu Anadolu'dur. 
E) Dağların doğrultusu orman dağılışını etkilemektedir. 
 
 
2.) Aşağıdakilerden hangisi bir ülkede üretim, tüketim ve 
dağıtımı etkileyen doğal faktörlerden biri değildir? 
A) Yerşekilleri               B) İklim                 C) Su kaynakları 
               D) Hammadde            E) Ulaşım  
 
3.) Dünya nüfusu arttıkça veya yerleşmeler, aileler 
kalabalıklaştıkça temel ihtiyaçlar artmaktadır. Bu da tüketin 
artmasına neden olmaktadır. Nüfusun kalabalık olduğu 
yerler tüketimin fazla olduğu yerlerdir. 
Aşağıda verilen yerlerin hangisinde tüketim daha fazla 
gerçekleşmektedir? 
A)Ardahan                      B)Sinop                     C)Uşak 
                 D)Adana                      E)Bitlis 
 
4.) Hammaddenin bozulabilir olduğu yerlerde, tesisler 
hammaddeye yakın veya kolay ulaşılabilecek alanda 
kurulmaktadır. Aşağıda verilen tesislerin hangisi 
kurulurken yukarıdaki faktör göz önüne alınmıştır? 
A) Petrol rafinerisi B) Demir-Çelik fabrikası    C) Un 
fabrikası 
                D) Çay  fabrikası             E) İlaç sanayi 
 

5.)   Aşağıdakilerden hangisi Türkiye ekonomisini 
doğrudan ya da dolaylı olarak etkilemez? 
A) Yaşanan iklim koşulları 
B) 26’- 45 derece Doğu meridyenlerinde bulunması  
C) Boğazlara sahip olması 
D) Genç nüfus oranının fazla olması 
E) Yer şekillerinin eğimi 
 
6.) Kanada’da yetişen iğne yapraklı orman ağaçlarına 
İskandinavya yarım adasında da rastlanılmasının nedeni 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A)İklim koşullarında görülen değişme         B) Yükselti 
C) Nemlilik ve denizellik              D) Sıcak okyanus akıntıları 
E) İklim özelliklerinin benzerlik göstermesi    
 
7.) Aşağıdakilerden hangisi nüfusun az artması ya da nüfusun 
eksilmesinin beraberinde getireceği sorunlardan biri değildir?      
A) Farklı sektörlerde iş gücü açığının ortaya çıkması  
B) Doğal kaynak tüketiminin azalması 
C)Yaşlı nüfusun artması 
D) Nüfusun dinamizmini kaybetmesi  
E) Üretici nüfusun azalması 
 

8.) Aşağıdakilerden hangisi, üretim faaliyetleri üzerinde 
doğrudan etkili olan faktörlerden biri değildir? 

A) Sermaye               B) İş gücü             C) Yer şekilleri   
D) Reklam               E) İklim koşulları 

 
 
9.)    – Dünyanın en kalabalık şehridir 
         - Dünya finans sisteminin merkezi olan Wall Street 
caddesinin bulunduğu şehirdir. 
         - Katolik Hıristiyanlığın merkezi olan Vatikan Devletini de 
bünyesinde bulunduran şehirdir. 
Yukarıda özellikleri verilen şehirler, sırasıyla aşağıdaki 
seçeneklerden hangisinde doğru olarak verilmiştir. 
A) New York – Paris – Roma        B) Tokyo – Londra – Paris 
C) Tokyo – New York – Roma      D) New York – Paris – Roma 
D) Tokyo – Moskova – Roma 
 
 

 
10. Aşağıdakilerden hangisi, tüketimin üretimi etkilediğini 
gösterir? 
A) Yağ sanayinde mısırın kullanılmaya başlanmasının      
     Çukurova’da mısır tarımını yaygınlaştırması 
B) Sulama olanaklarının artmasıyla verimin artması 
C) Gelirin artmasıyla tüketimin de artmaya başlaması 
D) Taş kömürü yataklarının çevresinde metal sanayinin gelişme 
göstermesi 
E) Sanayinin geliştiği bölgelerde nüfusun artması 
 
11.) Bir ürünün üretim miktarının artmasında 
aşağıdakilerden hangisi etkili değildir? 
  A) Ürünün satışında elde edilen karın azalması  
  B) Ürünün üretim maliyetinin azalması 
  C) Ürünün kullanım alanının genişlemesi 
  D) Ürünün başka bölgelere ulaştırılabilmesi 
  E) Ürüne olan talebin artması 
 
12.) Aşağıdaki şehirlerden hangisinde güneş enerjisi 
potansiyeli daha yüksektir? 
A) Antalya       B) Konya     C) İzmir    D) Rize    E) Mardin 
 
13.) Aşağıdakilerden hangisinin, Türkiye ekonomisine 
olumlu katkısı en azdır? 
A) Çeşitli toprak türlerinin bulunması 
B) Avrupa ve Asya kıtaların birbirine bağlayan önemli ticaret 
yolları üzerinde olması 
C) Ortalama yükseltisinin fazla olması 
D) Kıyılarda iç kesimlerdekinden farklı tarım ürünlerinin 
yetiştirilmesi 
E) Enerji potansiyeli yüksek akarsuların bulunması 
 
14.)    I- Mal ve hizmetlerin kullanılması 
          II- Mal ve hizmetlerin sağlanması 
         III- Mal ve hizmetlerin pazara ulaştırılması 
Yukarıda verilen bilgileri karşılayan tanımlar hangi 
seçenekte sırasıyla doğru olarak verilmiştir? 
           I                             II                                 III 
A) Üretim                    Dağıtım                        Tüketim 
B) Dağıtım                  Tüketim                         Üretim 
C) Tüketim                  Üretim                          Dağıtım 
D) Üretim                   Tüketim                         Dağıtım 
E) Tüketim                  Dağıtım                         Üretim 
 
15.) Anadolu tarih boyunca çeşitli medeniyetlere ev sahipliği 
yapmıştır. Aşağıdakilerden hangisi Anadolu’da çeşitli 
medeniyetler kurulmasında etkili olan faktörlerden birisi değildir? 
A) Asya ve Avrupa kıtaları arasında yer alması 
B) Farklı etnik grupların bulunması 
C) Ilıman kuşakta yer alması 
D) Verimli tarım arazilerine sahip olması 
E) Zengin su kaynaklarına sahip olması 
 
16.)  I.Deniz kıyılarımızdaki ovalar tarımsal faaliyetlerin 
yoğunlaştığı alanlardır 
II. Volkanik ova ve platolarda tarım ve yerleşme gelişmiştir 
III. Ülkemizin doğu ve güneydoğusu hidroelektrik üretimine 
uygun değildir 
IV. Delta ovalarında büyükbaş hayvancılık yaygındır 
Türkiye’de arazi kullanımı ile ilgili verilen bilgilerden 
hangileri yanlıştır? 
A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III D) Yalnız IV E) III ve IV 
 
17.) Bir ülkede yaşlı ve olgun nüfus oranının genç nüfus 
oranından fazla olması, aşağıdakilerin hangisinin 
göstergesidir? 
A) İşsizlik oranının fazla olduğunun 
B) Nüfus artış hızının düşük olduğunun 
C) Nüfus yoğunluğunun fazla olduğunun 
D) Demografik yatırımların fazla olduğunun 
E) Tarım sektöründe çalışan nüfusun fazla olduğunun 

 
1-C   2-E   3-D   4-D   5-B   6-E   7-B   8-D   9-C    

10-A   11-A   12-A   13-A   14-C   15-B   16-E    17-B 


